Vlastnosti estimatoru
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Metoda maximalni vérohodnosti

e sada n naméfenych hodnot x,: X = (X, X,,..., X x. € flx| 0] x nezavislé
y i 1 2 n i i

+ parametry: § =(6),6,,....6, )

—
—~ —

e cil — najit nejlepsi odhad @ parametrd @

» odhad (estimétor) 5 = (él ’ é\2 900> ém )

» pravdépodobnost P{x e (xl., X, + dx)} =f (xl. 7] )dx

é)dx

« pravdépodobnost, Ze naméfime hodnoty (x,, x,,...,x,): P = Hf (x,-
i=l1
0)

« hledame hodnoty @ pro které L nabyva maximum

8—Lzo, k=12,.m = 0,
00,

vérohodnostni funkce L(é | 55)5 ﬁ f (xi
i=1



Odhad parametrii normalniho rozdéleni

» naméfené hodnoty: ¥ =(x,,x,.,..,x, )
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Odhad parametrii normalniho rozdéleni

S R _
* odhad oCekdvané hodnoty: H=— Zx,- =X (aritmeticky prumeér)
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* odhad rozptylu: o0~ = —Z(xl. —u) =
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* predpojatost?
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Metoda nejmensich Ctvercu

X Xg 5 Xy X — nezavisla proménna
VisVaseVy y, e N(4,0,) * experimentalni data y — zhvisla proménna
l(x‘ 0 ) 6=(0,.9,) * modelova funkce
L(é | ): fl[ \/%O',- GX{ (yi - igj:z 9))2} * vérohodnostni funkce
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Metoda nejmensich Ctvercu — linearni fit y = m x
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Metoda nejmensSich Ctvercu — vyjadieni pomoci matic
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Metoda neymensich ¢tvercu — fit polynomu
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Metoda neymensich Ctvercu — fit paraboly
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Fit histogramu

X;sXysena Xy f(x‘ﬁ) 0=(0.6,,...,)

*misto X;5Xp,---Xy ——  histogram K bint nz(nl,nz,...nK)

xi+5
* pravdépodobnost, Ze vysledek padne do i-t¢ho binu: P = j f(x‘ﬂ)dx
A
xi+5 xi_z
« o¢ekdvana hodnota v i-tém binu: v,(8)= NP =N J‘ f (x‘ﬂ)dx
A ny 2
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» vérohodnost:
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posteriorni hustota pravdépodobnosti: f (ﬂ‘n) < L(0)£(0)



Priklad — difrakce na Stérbiné
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Priklad — difrakce na Stérbiné
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Priklad — difrakce na Stérbiné
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Priklad — difrakce na stérbiné

] °« o ° e o
PP (0] e of° . % -...-.l. »
T — j] i ©, PR Tl
] VT ) g_ e T 2 ." oo e
————— L .l ? .'. : .. L) e
VT S UL e
a oF . ’

el

10

6000 T
5000 }
4000 :
— 3000 :
2000 :

1000

b = (20.0+0.5) um

(%)

10



